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■文化の担い手づくりを     校長 栗林 昭彦 

 コロナ禍により中止されていた様々な夏の行事が、

今年久々に実施されたというニュースを目にしまし

た。長岡の花火大会、青森のねぶた祭、徳島の阿波踊

り・・・。テレビ越しに見るだけでしたが、お祭りの

熱気も、集まった人たちの情熱も伝わってきて、やはり「いいものだなぁ」という気持ち

を新たにします。 

 中でも、京都大文字の送り火は、華やかでもあり一方で行く夏を惜しむような一抹のも

の寂しさも感じられる行事です。いつかは実際に見てみたいものです。その大文字の送り

火の運営について書いている新聞記事を読みました。現在直面している大きな問題が、人

手不足なのだそうです。元々は家単位の会員で運営をしていたものの、現在ではその数も

減ってしまっていること、さらに会員の高齢化等、ぎりぎりの状態で継続しているのだと

いう話でした。そんな状況下でも、見事な送り火を見させてくれた皆さんには、本当に感

謝しかありません。もちろん、これは大文字焼きに限ったことではなく、地域で受け継ぐ

お祭りや行事の担い手が高齢化し、若者の参加が少ないというのは日本全国で見られる現

象のようです。おそらくは小平市内でも状況は同じでしょう。もったいないことだなぁと

思います。地域の文化の担い手として関わることは、他では得られない貴重な、得難い経

験です。一中の生徒たちにもそういう経験をさせてやれたら、と思います。情報があれば

積極的に提供するなど、「担い手」育成に努められたらと思っています。 

 今月末はいよいよ修学旅行。さまざまな伝統文化に触れつつ、旅行者として通り過ぎる

だけでなく、いずれ自分の地元で、同じような文化を引き継ぐ側になるきっかけにできれ

ばと思います。３年ぶりの修学旅行、ぜひ実施したいものです。 
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■保護者アンケートの結果について 

 1学期末に実施した保護者アンケートについては、期間の短い中ご協力いただき、誠にありが

とうございました。以下のような結果になりました。 

 

自由記述 

〇教育活動全般について    ・自主性、積極性を伸ばすような取組をしてほしい 

〇保護者会について      ・平日以外に設定してもらえないか 

  ・担任が急遽お休みになるときは知らせてほしい 

〇配布物について       ・回収までの期間が短い 

  ・月予定表がわかりづらい。たとえば試験の日の下校時刻など 

〇施設・設備について      ・コート掛けのフックを設置してほしい 

〇熱中症対策について     ・塩分タブレットの設置もしくは携行の許可を 

〇部活動について       ・定期テスト前の１週間は確実に休みにしてほしい 

〇指導についての感謝     ・悪口、手紙等についての指導  ・個別の生徒への指導、配慮 

 

 

 昨年度との比較で見ますと、学習に関する設問（1,２,7）では増加が見られます。特に

設問２「家庭学習の習慣が身に付いていると思いますか」は4.9%と大きな増加が見られ

ました。とはいえまだ4割の保護者の方が「身に付いていない」と感じていらっしゃいま

す。増加の傾向がさらに続くよう、引き続き指導していきたいと思います。 

3年度 ４年度 3年度 ４年度

[設問1]学校の授業を通してお子様の学力は伸びていると

思いますか
 68.8% → 71.0% 31.2% → 29.0%

[設問2]お子様は家庭学習の習慣が身についていると思い
ますか
 53.2% → 58.1% 46.8% → 41.9%

[設問3]学校はいじめなどの課題に対して適切に対応して

いると思いますか
 84.1% → 88.0% 15.9% → 12.0%

[設問4]お子様は小平一中の先生を信頼していると感じま

すか
 89.7% → 88.9% 10.3% → 11.1%

[設問5]安全指導でスマートフォンやSNS等の安全な使い
方について指導を行っていますが、ご家庭では使い方の

ルールを決めていますか

88.5% → 90.3% 11.5% → 9.7%

[設問6]一中生は交通マナーを意識して登下校していると

感じますか
 88.2% → 89.4% 11.8% → 10.6%

[設問7]お子様の「自分の考えをもつ力」は授業を通して向

上していると思いますか
 69.4% → 72.4% 30.6% → 27.6%

[設問8]お子様は学校外でも相手や場面に応じた適切な言

葉遣いをしていると思いますか
 88.2% → 88.5% 11.8% → 11.5%

[設問9]お子様はよく本を読んでいると感じていますか
 45.3% → 46.1% 54.7% → 53.9%

[設問10]お子様は学校が楽しいと感じていると思いますか
 87.6% → 92.6% 12.4% → 7.4%

[設問11]小平一中にお子様を通わせていることに満足して

いますか
 92.6% → 93.1% 7.4% → 6.9%

肯定的回答 否定的回答

　　※肯定的回答（そう思う＋どちらかと言えばそう思う）

　　※否定的回答（そう思わない＋どちらかと言えばそう思わない）
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 設問５「スマホやＳＮＳの使い方のルールを決めていますか」の、肯定的回答が90％

を超えています。先のセーフティ教室でも取り上げましたが、様々なトラブルにほぼ例外

なくＳＮＳが関係している現状を考えますと、危機感が多くのご家庭とも共有できている

のであろうと考えます。たいへん重要なことだと思います。 

 設問９「よく本を読んでいると思いますか」は微増とはいえ、まだ５０％を下回ってい

ます。読書を学校経営の核に据える本校としてはまだ心もとない数字です。２学期以降、

Chromebookを活用した読書推進を始めます。今後の増加を期待します。 

 最も重視している設問10，11についても増加が見られ、90％を上回る肯定的回答で

す。この部分が100になる状態があるべき学校の姿です。引き続き努力すると共に、足

らざる部分についての分析をし、手当てしていくことが何より重要だと考えています。 

 自由記述は今回メールと別に収集いたしました。面倒な形式であったかもしれません

が、「最小限の職員が見る形」を考え、この方法をとりました。いただいたご指摘につい

ては具体的な取組を進めていきたいと思います。月行事予定は、さっそく来月から下校時

刻がわかるような形に変更します。  

 

 

■生徒授業アンケートの結果 

 １学期末に全ての授業に関して全校生徒を対象にアンケート調査を実施しました。結果

は下表のとおりです。 

 
※数値は「そう思う」「どちらかというとそう思う」の合計  

 どの授業にも多くの生徒が肯定的な気持ちで臨んでいることがうかがえます。「教科に

対する興味・関心」が相対的には低いです。興味をもって、自発的に学習に取り組んでい

けるような今後の工夫を考えていきたいです。 

先生の話ははっきりと

して聞き取りやすい

授業の進む速さは

ちょうどよい

黒板に書く字は見や

すく、わかりやすい

先生の説明はわかり

やすい

生徒の質問に丁寧に

答えてくれる

この教科に興味・関

心がある

97.4 94.4 96.5 96.0 95.8 83.9
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■読書推進の取組 

 このたび「小平一中の５０冊」という推薦図書の選定を行いました。１０年以上前に選

定した「一中の５０冊」が、あまり活用されていなかったため、新たに選定し直したもの

です。図書室では、いわゆるラノベが人気です。そこでこの５０冊は「ラノベの次に読ん

でほしい」本をということで、「読んでおもしろい本を」という規準で、図書担当の先

生、司書さん、さらにはＣＳの委員（図書館の職員の方）にご協力をいただき、選定しま

した。リストは１学期末の LlibraryNews でお配りしたほか、ホームページ上にも掲載し

ていますのでご覧ください。さらにこの５０冊を多くの生徒に読んでもらうためのシステ

ム「一中いちまる Llibrary」を作成し、今後生徒の利用に供する予定です。これは一中独

自の取組で、先に開催された全国学校図書館協議会の全国大会でも紹介しました。詳細に

ついては後日お知らせしたいと思います。 

 

■９月の主な予定  

日 曜  学校行事等 I 組 
給食 

1 2 3 Ｉ 

1 木  
始業式 
引渡し訓練 

 × × × × 

2 金  給食始  〇 〇 〇 〇 

３ 土        

４ 日        

５ 月 ※   〇 〇 〇 〇 

６ 火    〇 〇 〇 〇 

７ 水  中学校教科等研究会  〇 〇 〇 〇 

８ 木    〇 〇 〇 〇 

9 金  生徒会役員選挙  〇 〇 〇 〇 

10 土        

11 日        

12 月 ※   〇 〇 〇 〇 

13 火  中間考査  × × × × 

14 水  中間考査  〇 〇 〇 〇 

15 木    〇 〇 〇 〇 

16 金  専門委員会（前期分）  〇 〇 〇 〇 

17 土        

18 日        

19 月  敬老の日      

20 火  専門委員会（後期分）  〇 〇 〇 〇 

21 水 ※   〇 〇 〇 〇 

22 木  校外学習（２）  〇 × 〇 〇 

23 金  秋分の日      

24 土        

25 日  修学旅行(3)      

26 月 ※ 修学旅行(3) 職業体験 〇 〇 × × 

27 火  修学旅行(3) 職業体験 〇 〇 × × 

28 水 ※ 振替休業日(3)  〇 〇 × 〇 

２９ 木  校外学習（１）  × 〇 〇 〇 

３０ 金  中央委員会  〇 〇 〇 〇 

         

１
０
月
の
予
定 

３(月)全校朝会 ７(金)専門委員会 

12(水)生徒総会 14(金)道徳授業地区公開講座 

20(木)合唱コンクール 24(月)専門委員会 

25(火)生徒朝会 26(水)～27(木)宿泊学習（I 組） 

※印は放課後学習教室の開催予定日です。21(水)は英検一次対策です。 

 


